

北醫大衍生新創事業「逸安醫療器材股份有限公司」



臺北醫學大學於 2019 年 4 月成立衍生新創事業「逸安醫療器材股份有限公司」，透過雙和醫院影像醫學部蘇逸欣醫事放射師的臨床實務發想而成立，其主要業務為：研發新產品、接受訂單、委託工廠製作產品、接收顧客所需服務、監控產品品質等。

現為逸安醫療器材董事及顧問的蘇逸欣表示，自己是位醫事放射師，開公司對他而言，原本是件遙不可及的事，沒想到竟在 2019 年成立了逸安醫療器材，除了了解到開設公司不是件簡單的事外，要將公司產品與臨床工作結合更不是件容易的事，但逸安醫療器材正朝向此目標邁進，且希望所生產的產品都能實質協助臨床工作，減少醫療同仁的負擔，並能增加病人的安全。【右圖：逸安醫療器材董事及顧問的蘇逸欣】



他指出，過去曾有一位年約 50 歲的壯年人，至雙和醫院接受 X 光檢查，在檢查室內站在影像接收板前，放射師協助其擺放好位置後，隨即進入檢查室準備照 X 光，卻突然聽到一聲巨響，原來是受檢者暈倒了。這類情況在各家醫院都曾發生，而這些跌倒者通常為看不出來會發生跌倒，換句話說，就是人看起來很正常，因此放射師不會使用特別設備或預防措施；但若發生跌倒，往往容易撞擊頭部而導致受傷。【左圖：逸安醫療器材於 2019 Bio Asia 設攤推廣】

經歷了這跌倒事件後，他開始思考，如何讓受檢者能安全的站立照 X 光，不用擔心過程中突然跌倒而導致受傷，因此開始構思了「全方位站立式檢查防跌裝置」，接著進行研發並發展出第一版成品，再申請專利、製作第二版成品、向學校申請技轉等，最後經本校事業發展處產學育成營運中心輔導成立新創公司，開始進行產品銷售。

「全方位站立式檢查防跌裝置」主要的優點為：簡單、方便、輕鬆、防跌，因為使用簡便，方便放射師於每次檢查時都能使用，才能達到全面性地預防跌倒。蘇逸欣董事表示，該裝置從構思、研發、成品、專利、技轉到成立公司及銷售，這段路看似簡單，實質上無不充滿相當難度，比較幸運的是身處於北醫大體系中，在事業發展處產學育成營運中心的悉心輔導下，讓過程簡單也輕鬆了許多。現階段於臺灣銷售中，下階段目標為進軍中國大陸市場，以造福更多病人，保護病人安全。（文/事業發展處）【右圖：全方位站立式檢查防跌裝置】

